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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularunm Anayasa’nm 98’inci ve TBMM Içtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince T.C. Dışişleri

Bakanı Sayın Hakan FİDAN tarafmdan yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 06.05.2025

Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ
Adana Milletvekili

26 Nisan 2025 tarihinde, Suriye’nin kuzeyinde yer alan ve terör örgütü pkk/pyd'nin fiilî hakimiyetindeki Kamışlı
kentinde “kürt ulusal konferansı” adıyla bir toplantı düzenlenmiştir. Bu konferansa; kırmızı bültenle aranan başlarma ödül

konulmuş çok sayıda terörist, terör örgütü ypg'nin elebaşları, pkk'nm sözde yöneticileri ve ülkemizden bazı bölücü siyasi

figürler de katılmıştır.

Konferansa katılan isimlere bakıldığmda, toplantmm alçak terör örgütüne uluslararası tanmu'lık kazandırma
girişimi olduğu açıkça görülmektedir. Konferansta alman kararlarm ve yapılan konuşmaların içeriği; bölgedeki terör

yapılarını meşrulaştmnayı, uluslararası kamuoyuna “devletçik” görünürlüğü kazandumayı, ülkemizin güney smırlarında
bir terör koridorunu kalıcı hale getirmeyi hedeflemektedir.

Bu gelişme ülkemizin sınır güvenliğini, terörle mücadele politikalarmı ve dış ilişkilerini yakmdan
ilgilendirmektedir. Buna rağmen söz konusu toplantıya yönelik olarak devletimizin diplomatik, istihbarı veya güvenlik

temelli açık bir tepkisinin kamuoyuyla paylaşılmamış olması, vatandaşlarımız nezdinde ciddi soru işaretlerine yol

açmıştır.

Devletimizin ilgili kurumlarınm bu tür faaliyetlere karşı önceden bilgi sahibi olup olmadığı, bilgi sahibi
olunmuşsa gerekli adımlarm neden atılmadığı ya da hangi gerekçeyle müdahale edilmediği hususlarmm açıklığa
kavuşması,hem kamuoyunun bilgilendirilmesi hem de devlet yönetiminde hesap verilebilirliğin sağlanması açısından
önemlidir.

Bu bağlamda;

1. Kamışlı’da düzenlenen sözde “Kürt Ulusal Konferansı” hakkmda Bakanlığınızın önceden bir istihbaratı
olmuş mudur? Olmuşsa, bu istihbarat niçin önleyici diplomatik veya güvenlik tedbirleriyle karşılık
buhnamıştu-?

2. Bu konferansa katılanlar arasında kırmızı bültenle aranan veya başına ödül konulmuş olan teröristlerin
bulunduğu bilginiz dahilinde midir? Bu kişilerin listesi Bakanlığınıza ulaşmış mıdır?

3. Bakanlığınız, bu konferansın düzenlendiği aktörler ve katılımcılar hakkmda hangi uluslararası girişimlerde
bulunmuştur?

4. Bakanlığınız, Sayın Cumhurbaşkanı'nm danışman kadroları. Milli Güvenlik Kurulu üyeleri ve Milli

İstihbarat Teşkilatı bu gelişmeyi neden önleyememiştir? Türkiye’nin kırmızı çizgileri kim ya da kimler
tarafmdan griye çekilmektedir?

5. Bakanlığınızca, benzer organizasyonların tekrarlanmaması için bölgesel ortaklar ve müttefik ülkelerle yeni
bir diplomatik girişim planlamakta mıdır?


